

# 百舸争流千帆竞 项目赛场显风流

## ——市委十二届十三次全会项目观摩侧记

冬日寒意挡不住江海大地大抓项目、抓大项目的热情。在即将告别2020年、开启新征程之际,昨天,我市举行市委十二届十三次全会项目观摩,市委书记徐惠民,市委副书记、市长王晖分别率队,分两路前往各县(市、区)以及通州湾示范区等地项目现场,观摩“重大项目突破年”项目建设的磅礴画卷。在今年疫情影响和复杂国际形势等一系列不可预见风险挑战下,各地重大项目建设逆势而上,有力支撑起全市经济平稳增长,破浪前行,以重大项目建设的成效响亮回答“发展四问”。黄巍东、庄中秋等市四套班子领导参加观摩活动。

徐惠民率队赴南通开发区、海门区、启东市、通州湾示范区的7个新开工高端制造业项目现场展开观摩,实地见证了各地项目建设的火热景象,见证了各地争先进位、加快高质量发展的生动实践。

今年以来,南通开发区新签约40个亿元产业项目和24个超10亿元重大项目,其中超20亿元项目12个。总投资20亿元的筱莫智能科技项目,由江苏筱莫智能科技有限公司投资兴建。该公司是由南通开发区培育扶持起来的一家专注于电子产品柔性线路板实装(FPCA)前后制程所需加工设备的研发、生产和销售的高科技企业,产品服务于手机、平板电脑、智能可穿戴设备等多种领域。徐惠民认真听取企业介绍后说,企业创新并非高不可攀,只要努力就能成为行业佼佼者。要继续在打造创新生态上下功夫,为企业创新提供更好政策、更优环境,引领产业转型升级,将更多传统产业培育成创新产业。总投资20亿元的虎牌高端生活用品项目,计划年产1350万个高性能保温用品和80万台高端智能电饭煲,建成后将成为虎牌公司在中国开展业务的总部。徐惠民指出,在构建国内国际双循环相互促进的新发展格局中,广阔的内需市场为企业发展提供了更大空间,要继续加大国际招商力度,把更多高端消费品生产商引进来,更好满足百姓消费需求。

在海门区叠石桥高端纺织面料项目现场,观摩组一行认真听取项目介绍。该项目将集聚高端家纺科技创新资源,进一步完善叠石桥家纺产业链,促进高端纺织由“织造”向“智造”转变。徐惠民说,纺织产业最终要走向小品种、多批量、多样化,小企业只要有自己的特色产品,就能保持生命力。要继续做好载体,为小企业降低成本、提升档次、打造核心竞争力提供更高平台。中天绿色精品钢项目前期手续已基本完成,各单元施工正在顺利进行,3号高炉基础已完成,正进行上部建设。艾郎风力发电叶片扩建项目今年6月开工建设,预计明年3月试生产,项目投产后将成为全球最大的风电叶片生产基地。徐惠民指出,两个项目都是当年签约当年开工,创造了服务大项目的海门速度、南通速度。各地要学习先进服务经验,紧盯关键环节,精准解决相关问题,进一步提高服务项目的效率和质量。

今年以来,启东市以项目建设为主抓手,加大招商引资工作力度,突出重大产业项目建设,全市主要经济指标保持平稳健康增长的良好态势,发展质效逐步向好。总投资20亿元的中交三航风电单桩及PC构件制造项目,今年1月份开工建设,6月份部分生产线安装调试完毕开始试生产,整个建设投产周期仅用了8个月时间,成为启东重大项目建设快投入快产出的标杆。项目全部达产后预计年产海上风电单桩35万吨,新增产值30亿元。徐惠民希望企业抢抓市场机遇,进一步加大投入,不断提升核心竞争力,丰富完善产业链、价值链。

位于通州湾示范区的信挚高端防护用品研发生产项目,计划总投资20亿元,专业从事各类生命防护用品和军警用防弹衣,以及防切割、防撞击、防震动类高端劳保防护用品、防护手套等产品。徐惠民希望企业瞄准高端劳保防护

用品生产市场,不断做大做强,同时发挥自身影响力,帮助招引上下游产业实现本地配套。在详细了解通州湾示范区今年以来项目建设情况后,徐惠民指出,通州湾示范区坚持正确的发展思路不动摇,咬定目标,一年接着一年干,产业已进入发展快车道。要继续发扬“狼性精神”,保持干劲,在盘活土地存量等方面下功夫,以更大力度突破重大项目,提升发展质量效益。

当日,王晖率队赴崇川、如皋、海安与如东的9个工业新建项目现场观摩,实地检验了我市各地贯彻落实新发展理念、加快重点项目建设、推动高质量发展的成效。

崇川区的荣石汽车电子成套系统项目于今年6月底动工,目前部分厂房已封顶正在外装施工,预计明年底投产运营。观摩组仔细听取了项目建设进展、产品销售等情况,勉励当地进一步加大产业升级,打造一流的汽车零部件集聚区。

随后,观摩组来到如皋市的日达智能终端精密模组项目现场。目前,厂房屋面已全部封顶,预计明年1月正式建成投产,2022年达到转化达产标准。建成投产后,预计年产智能终端精密模组1.37亿套、销售122.7亿元、税收36亿元。“用工需求能够满足吗?我们的相关教育资源要主动对接,支持项目发展。”观摩组代表们与企业负责人亲切交流,并现场牵线搭桥。

观摩中,一个个新产品、一项项新技术吸引了观摩组成员们驻足观看、认真了解。在海安市,观摩组先后察看了升维科技新型建筑材料及智能建筑装备生产项目、日昌晶汽车零部件智能自动化设备制造项目和东材OLED柔性显示技术用光学级聚酯基膜生产项目。升维科技项目计划总投资20亿元,目前5.1万平方米厂房主体封顶、6.4万平方米厂房主体在建。日昌晶汽车零部件智能自动化设备制造项目建成后,可年产汽车车身激光焊接智能装配生产线60条,自动化组装检测设备500台套,关键定位夹具3000套,预计可实现开票销售30亿元。东材OLED柔性显示技术用光学级聚酯基膜生产项目,目前4.8亿元设备正在安装,该项目达产后预计可实现销售收入40亿元。观摩组认为,海安项目聚焦新兴产业、培育新动能,产业层次逐年提高,要继续加大重大项目突破的力度,加大项目转化的力度,力争重大项目快建设、早见效。

在如东县,观摩组先后来到金光如东基地项目、桐昆新型功能性纤维项目、深安光电特种玻璃项目和基本功率半导体封装项目现场,轰鸣的挖掘机和林立的塔吊令人印象深刻。金光如东基地项目是我市历史上体量最大的制造业项目之一,建成后将成为全球最大的智能化、环保型生活用纸生产基地。桐昆集团是全球最大的涤纶长丝生产企业,目前一期项目已开工建设、二期进入报批程序、三期正在开展前期工作,项目建成投产后,如东将形成从“一滴油”到“一根丝”的全产业链。深安光电特种玻璃项目预计明年1月底前封顶,全面建成达产后,产品可完全替代进口、填补国内空白。位于如东县掘港街道金山路南侧的基本功率半导体封装项目总投资20.1亿元,预计明年9~10月份试生产运行,达产后预计可实现销售45亿元、利税2.8亿元。

百舸争流千帆竞,乘风破浪正当时。在观摩中,观摩组成员们为我市项目良好的发展势头感到振奋。大家一致认为,今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我市在坚持抓好疫情防控的同时,统筹安排、有序推进重点项目建设,加快推进产业转型升级,相关工作成效显著。大家纷纷表示,要加压奋进、攻坚克难,进一步加快推进项目建设,不断做大做强产业集群,奋力开创我市高质量发展新局面。

本报记者朱文君 张烨

## 展示我市文艺创作的新气象新成果 市第二届文学艺术创作大赛颁奖典礼举行

晚报讯 昨晚,南通市第二届文学艺术创作大赛暨首届“韬奋杯”原创绘本大赛颁奖典礼在更俗剧院举行,一部部在全国、全省获奖的文艺精品,让大家充分感受到我市文艺繁荣发展的新气象、新成果。市委常委、宣传部部长陆卫东等领导参加活动,并为获奖代表颁奖。

今年是南通市文学艺术界联合会成立70周年。70年来,南通文艺界在市委的坚强领导下,带领广大文艺工作者深入生活,把江海大地的辉煌巨变融入一部部优秀的作品之中。在过去的一年,我市广大文艺工作者用一大批精品力作,为打赢疫情防控阻击战汇聚了力量,有力提升了“南通文艺”在全省和全国的影响力。

今年以来,市委宣传部、市文广旅局和市文联联合组织开展了全市第二届文学艺术创作大赛,十大艺术门类通过“文艺大比武”的形式,集中推出了一批精品力作。本次大赛,选出了新人奖19名,中篇小说《夜色也曾温柔》等17部作品获一等奖,长篇小说《少年将要远行》、话剧《锦江传奇·董竹君》等11部作品获得特别奖。今年全市开展首届南通“韬奋杯”原创绘本大赛,共有200多件作品参赛。经省内专家评审,最终评选出金奖作品1件、银奖作品2件、铜奖作品3件、提名奖作品10件、优秀奖作品30件。

当晚的活动中,还为18个南通市第二批文艺家工作室授牌。记者徐培钦 见习记者龚秋瑾

## 中天科技荣膺中国工业大奖 我市另有一项目获表彰奖

晚报讯 昨天上午,第六届中国工业大奖发布会在京举行,授予16家企业、14个项目中国工业大奖,授予12家企业、21个项目中国工业大奖表彰奖,授予14家企业、16个项目中国工业大奖提名奖。记者从市工信局了解到,我市的江苏中天科技股份有限公司获得中国工业大奖,南通中远海运船务工程有限公司“圆筒型浮式生产储卸油平台”项目获得表彰奖。

中国工业大奖被誉为“中国工业‘奥斯卡’”,是经国务院批准设立的我国工业领域最高奖项,大奖每两年评选一次,历届获奖企业和项目代表着当时我国工业发展的最高水平。

本届工业大奖旨在深入贯彻十九大和十九届

五中全会精神,大力表彰在以制造强国为己任、以产业报国为初心,坚持自立自强,走中国特色创新发展、绿色发展新型工业化道路等方面作出突出成绩和贡献的工业企业和项目,引领我国工业经济高质量发展。

据了解,此次获奖的企业和项目在自主创新、高端引领、两化融合、强基固本、产业链协同、高质量供给以及抗击新冠疫情责任担当等方面取得突出成绩,特别是在解决重点领域“卡脖子”和瓶颈问题等方面取得突破和创新成果,在转型升级、质量品牌、绿色发展、环境友好、开放合作等方面形成了一系列卓有成效的经验和做法。

记者刘璐

## 盐通铁路通张段最大跨度连续梁合龙 工程关键节点被顺利打通



晚报讯 昨天凌晨0点20分,在20名施工人员的全力奋战下,盐通铁路通张段长江大桥北引桥跨S336省道连续梁顺利合龙,标志着盐通铁路通张段连续梁工程全部完成,影响通张铁路架梁施工的节点被顺利打通。

“此次施工的跨S336省道连续梁跨越南通市平潮镇S336省道,主跨120米,全长280米,分为59个施工节段,本次合龙的为全桥最后一个中跨合龙段。”中铁二十四局通张铁路项目总工王春峰介绍,跨S336省道连续梁为通张铁路全线跨度最大的连续梁,为保证连续梁施工进度,项目部配足人力、机械等资源要素,现场作业人员两班倒抢工期,从2019年7月桩基施工开始,历时18个月,该连续梁最终顺利合龙,为项目架梁施工扫清了障碍。

由中铁二十四局承建的通张铁路I标管段内共用12座连续梁,其中包含两座道岔连续梁。自施工以来,中铁二十四局通张铁路项目始终将安全质量放在首位,不断加强对人员的安全质量培训和交底,搭设了高空作业安全平台,四周包裹安

全网,防止人员高空坠落。现场技术人员紧盯钢筋绑扎、模板校正、预埋件设置、混凝土浇筑等每道工序,严格控制施工质量,测量人员利用仪器实时对梁体进行线形监控,确保连续梁安全美观。

目前,通张铁路I标线下工程基本完成,架梁施工完成八成以上,预计明年2月,标段架梁全部完成。

据悉,新建盐城至南通铁路南通西至张家港段同步实施工程正线全长约24.3公里,分为2个标段。中铁二十四局集团承建的通张铁路I标段位于江苏省南通市平潮镇,正线长6.97公里,负责长江大桥北引桥和南通西站改建两个单位工程,包含两座特大桥共计253片简支箱梁的预制架设及桥面系施工。管段内线路北起沪苏通铁路南通西站,自南通西站两侧分别单线引出,由左线跨沪苏通高铁合为双线桥后接入沪苏通长江公铁大桥。该铁路建成后将衔接盐通铁路与苏南沿江铁路,有效缩短苏北地区与长三角地区时空距离,促进沿线经济发展。

记者彭军君 通讯员印朱根

昨天上午拍摄的连续梁合龙现场  
记者许从军